
ΣΥΝ∆ΥΑΣΤΙΚΗ 

ΦΥΛΛΑ∆ΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 3. Ασκήσεις στο ∆ιωνυµικό Θεώρηµα 

1.  Αν kr,,ν  είναι θετικοί ακέραιοι µε ,0 ν≤≤≤ kr  να αποδειχτούν οι επόµενες ταυτότητες: 
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2. Χρησιµοποιώντας το τρίγωνο του Pascal, δείξτε ότι, για οποιουσδήποτε θετικούς ακέραιους kv,  µε 

,1 ν≤≤ k  ισχύει .
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3. Εφαρµόζοντας την ταυτότητα της προηγούµενης άσκησης για 1=k  και ,2=k  δείξτε ότι: 
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4. Αν kv,  είναι θετικοί αριθµοί, να αποδειχτούν οι επόµενες ταυτότητες: 
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5. Ποιος είναι ο συντελεστής του όρου 128 yx  στο ανάπτυγµα ;)43( 20yx +  

 

6. Αν vr,  είναι µη-αρνητικοί ακέραιοι τέτοιοι ώστε vr ≤  και ,ℜ∈x  να υπολογιστεί το άθροισµα: 
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7. Με τη βοήθεια του αθροίσµατος της προηγούµενης άσκησης, να υπολογιστούν τα αθροίσµατα 
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